

烧脑恋情

◎沈萍

小卷认识李阅时,李阅刚从一场恋爱走出来,伤了元气还没有恢复,故当小卷对他微微笑时,李阅没给她好的脸色,眉头皱了又皱,话语里更是能拔出密密麻麻的刺。

小卷不介意,这个男人让她有感觉。

李阅,家世优渥、单位体面,唯缺憾的是,情路一言难尽,甩过别人也被别人甩过,每段恋情都轰轰烈烈开始,悄无声息结束。

对此,小卷的心里并未翻滚惊涛骇浪,谁青春没有凌乱过!她在情海里也游了很久,只是始终找不到属于她的岸。但凡有束微弱的光,都会在她心头点上一丝希望。她也一年大似一年,李阅现在就是她的光。

时间是良药,小卷瞅准机会,李阅的又一场恋爱拉开了序幕。

恋爱了才知晓,为何李阅的前女友们会一个个地从他身边撤退:李阅虽然条件好,却把钱包捂得紧紧的。要想从他的口袋里掏出几个铜板,得有十八般武艺。

小卷知道以自己的条件,与李阅恋爱,是有些够不上的。要不是李阅有这个小气的毛病,哪里轮得着她?不要说婚姻恋爱,平时工作生活中与人打交道都是学问,多花些心思在如何与李阅相处上,才是正道。

她不动声色,试了很多方法,悄悄观察揣摩李阅的各种反应,终于有了心得。她放弃一般女人惯用的步步紧逼的方式,而是时不时地抛个媚眼、撒个娇,活生生地织出一张温柔网,最大程度地激起李阅的保护欲,令他心甘情愿地对她大方。他见惯了前女友们那种迫不及待的贪,觉得小卷虽对钱也感兴趣,但她的行为表明她和他是共同体,她是对他们未来的婚姻生活有责任感,那他花钱当然责无旁贷。

李阅说话也不怎么饶人,对最亲近的人甚至有些接近刻毒。语言暴力就如杀人不眨眼的刀,刀刀见血,令人惊悚。小卷发现这个人永远不会有理屈词穷的感觉,越交锋相对,他越来劲。她最后找到的办法是沉住气,任他唾沫横飞。当李阅累了喘气时,她剥一瓣橘子塞进他的嘴,轻轻一声:“润润喉,继续!”倒把李阅逗笑了;又塞一瓣:“说呀?”李阅真有些不好意思了,果然这碎嘴的毛病改了许多。

当然,李阅还有许多其他的毛病。小卷的意思是,只要这病没有触犯底线、没有违背做人的原则,可以治,就不厌其烦地治,实在治不了就带病生存吧。

最终两人顺利进入了婚姻,据说日子有滋有味,李阅的事业蒸蒸日上。小卷在爱情里动足了脑子,最终收获的是幸福。



找回过去

◎舒曼

手机铃声突然响起,是闺蜜乔乔。

“芷菁,你知道吗?你的一只肾,是施雨捐给你的!我也是偶然获知这个秘密的……”

芷菁如遭雷击。

二

婚后,和天下所有的夫妇一样,激情和浪漫逐渐被平庸和现实取代。芷菁和施雨都是出身平常的普通工薪者,手上都没有多少存款,而房价和物价又高,两人于是就租了个公寓,只一门心思想着把当下的生活尽量安排妥当。

但现实是残酷的,一些家境富裕的小姐妹、同事不时议论刚买的奢侈品包包、新款时装、高价美容保养服务,口红更是一色一支像不要钱一样……时间一长,芷菁心理不波动倒也真的不可能。

施雨也知道两个人生活拮据,面对别人家的房子、车子,他的压力并不比芷菁小。于是,他除了正常上班外,业余还在外面兼职,拼命赚钱努力想给芷菁更多保障。这样一来,施雨就常常没日没夜、早出晚归,难免冷落了芷菁。

现实,总是太残酷。日子一天天逝去,芷菁曾经认为平淡才是爱

的真谛,施雨那份温柔可靠才是最宝贵的念头,不知在什么时候她的观念完全改变了。柴米油盐取代相恋时的热情浪漫,过日子精打细算,其实折射的就是千百年来的一句老话“贫贱夫妻百事哀”。日复一日的这种生活,慢慢对芷菁而言似乎成了一种煎熬,不知不觉中她开始怀疑:她真的幸福吗?

离异独身的上司冯兵表现出对芷菁情有独钟。

他总找她讨论一些工作上的问题,如果下班了,他就发微信;他多次邀约芷菁一起看画展、听音乐会,表示只有这些才配得上她。

芷菁起先也拒绝,她不能没有原则和底线。但工作上的相处,肯定是免不了的。冯兵频频带着芷菁在豪华场所接待客户,接触到的种种昂贵精美、雅致舒适,让芷菁沉迷。

顺理成章地,她接受了冯兵,向施雨提出离婚。施雨很快同意了。

三

芷菁怎么也没有想到,一场意外的大病竟引发了她严重肾衰竭,换肾,成为唯一的治疗手段。

可是,到哪里寻找合适的肾源呢?

“医疗费你一点也不用担心。

有我呢!只是这肾源,菁,还要等合适的配型和捐肾对象。”还好,冯兵在芷菁确诊并急需换肾后,一直陪在她身边。

芷菁在病痛中迷信地想,自己遇到的厄运,或许就是上苍对她辜负前夫施雨的惩罚吧。但万万没有想到,不久就传来好消息:合适的肾源有了,手术可以尽快进行。

芷菁的换肾手术,进行得相当成功。或许因为人又年轻,恢复得相当好。

“平时饮食要增加营养,多吃富含优质蛋白质的食物以及新鲜水果蔬菜,适当参加体育锻炼,增强体质,术后完全可以结婚也可以生育。”医生一句话,打消了芷菁和冯兵心中的疑虑。

欣喜万分的冯兵,很快将挑选婚礼、举办婚礼等事宜次第展开。

四

乔乔传来的信息,让芷菁内心彻底大乱,对施雨的愧疚之心更为强烈。芷菁选择了辞职,并与冯兵断了联系。她要去找回施雨。

但施雨不理她,到底是怕拖累她呢,还是干脆看不上她?乔乔不管了,她自己犯下的过失,自己承担后果。“我不放弃,施雨一定会重新接纳我!”芷菁对乔乔坚定地说。

爱需要能力

◎孙志昌

朋友小王结婚五年,她和老公是大学同学,男才女貌,人们普遍认为他们是幸福的一对。

前几天,小王特意来问我:“姐,你结婚这么多年,还能感觉到老公的关心吗?”

“一个人是不是在关心自己,当然会有感觉的啊。”

小王轻叹道:“我老公在家里挺勤快的,对我照顾得很好,什么也不让我做,只要他能做的,全包了,可我一点儿也没觉得感动,或者认为这就是他爱我的表现。”我笑了,告诉小王:“你啊,是被你老公宠坏了。等到哪天你失去了,就知道他的好了。”

想想我刚结婚时,老公每天早起打扫卫生、准备一日三餐,对我照

顾得可以说是事无巨细。后来有一次姐妹们来家里玩,煮饭、炒菜、切水果都是老公前前后后地忙着,姐妹们都说羡慕我找了一个好老公,太幸福了。我把嘴一撇,小声道:“你们还羡慕我呢,我自己都不知道嫁的是老公还是找的保姆。”大家炸锅了,你一言我一语地数落我是身在福中不知福。

我还自以为是地认为这事属于“如人饮水,冷暖自知”那种性质,直到一次去外省出差,我才真正感受到老公的好。

到达目的地的第二天,我就病了,打完点滴接着去客户单位,回到宾馆,想喝口热水都得自己烧。那一刻,我忍不住哭了。想起有一次晚间,我着凉了,老公赶忙让我捂在

被子里,又跑去药店给我买药,我当时还说他小题大做,可是现在多么希望有他在我身边小题大做。

曾经的我,认为爱是小说里写的那样:鲜花满车、山盟海誓、怦然心动……病得其实并不厉害的我也深切地感悟到:爱,其实就是柴米油盐酱醋茶,其实就是生活点点滴滴的照顾与珍惜……

自那以后,做饭的时候,我会主动帮着打下手;周末休闲,我会注意让老公有时间发展他自己那些兴趣爱好;老公出差,我也会给他收拾东西……我也慢慢体会到了,持之以恒地关爱、忍耐、包容,有多不容易。周围的人说,我长大了,成熟了,我则知道,自己逐渐拥有了爱的能力。

